الدليل التدريبي لورشة العمل التنشيطية علي استراتيجيات المفردات والفهم القرائي للصف الثاني  الابتدائي 

الدليل التدريبي لورشة العمل التنشيطية
على برنامج القرائية للصف الثاني الابتدائي
الهدف العام:
تمكين معلمي ومعلمات الصف الثاني الابتدائي من استخدام   استراتيجيات المفردات والفهم القرائي  .  
نواتج التعلم : 
بنهاية ورشة العمل يتوقع أن يكتسب المشارك/ة القدرة على أن:

· يتعرف النجاحات والصعوبات أثناء تطبيق مهارات القرائية للصف الثانى الإبتدائى خلال تنفيذها فى الفصل الدراسى الأول.
· يقترح حلول  لدعم  تنفيذ القرائية  للصف  الثانى الابتدائى.
· يستخدم كراسة الأنشطة الاليكترونية للصف الأول الابتدائي.
· تحديد المفردات و مهارات الفهم القرائي  في  وحدة دراسية من الفصل الدراسى الثانى. 
· يطبق الإجراءات المتبعة باستراتيجيات الخاصة بالمفردات باستخدام استمارة الملاحظة الصفية.
· يطبق الإجراءات المتبعة باستراتيجيات الخاصة بالفهم القرائي  باستخدام استمارة الملاحظة الصفية.
· يخطط لتنفيذ درس متكامل يحتوى على استراتيجيات المفردات والفهم القرائى.
· يصمم أنشطة متنوعة لرصد اتقان التلاميذ لمهارات القراءة. 
· تحليل نماذج لرصد إتقان تمت بالفعل لدعم مهارات القراءة.
· يستخدم قصص من المكتبة كأنشطة تقييمية لرصد الإتقان.
	اليوم
	الجلسة
	التوقيت
	النشاط
	الأهداف
	الإجراءات
	المواد والأدوات

	الأول
	الأولى
	9.00 – 9.30
	التعارف – قواعد العمل – التوقعات – نواتج التعلم 
	· يتعرف على المشاركين بالتدريب.
· يضع قواعد عمل لإدارة ورشة العمل .
· يتعرف نواتج التعلم .
	التعارف 
1- رحب بالمشاركين .
2- قدم نفسك بايجاز كميسر لتبادل الخبرات حول برنامج حول برنامج استخدام استراتيجيات المفردات والفهم القرائي للصف الثاني الابتدائي . 
3- اطلب من المشاركين تقديم انفسهم بذكر الاسم والوظيفة .
قواعد العمل 
· اقترح على المشاركين كتابة مالايزيد عن (4) قواعد عمل لتيسير إدارة ورشة العمل وأكد على الالتزام بها كبروتوكول لإدارة التدريب. 
· اكتب ما يتفق عليه المشاركون، وعلقه على ورقة كبيرة توضع فى مكان واضح يالقاعة .
التوقعات والاهداف: 
· إسأل المشاركين عن توقعاتهم عن أيام التدريب والذى يدور حول برنامج استخدام استراتيجيات المفردات والفهم القرائي للصف الثاني الابتدائي . 
· اجمع استجاباتهم، ودونها على ورقة كبيرة.
· اعرض نواتج التعلم كما فى العرض التقديمى.
· قارن بين التوقعات التى قدموها، ونواتج التعلم الخاصة بالتدريب.
	· ورق كبير 
· لاصق 
· ماركر
· كمبيوتر
· داتا شو 
· العرض التقديمى للتدريب


	اليوم
	الجلسة
	التوقيت
	النشاط
	الأهداف
	الإجراءات
	المواد والأدوات

	الأول
	الأولى
	9.30 – 10.30
	عرض النجاحات والصعوبات أثناء التطبيق
	· يتعرف النجاحات  والصعوبات أثناء تطبيق استراتيجيات المفردات والفهم القرائي للصف الثاني الابتدائي . من خلال تنفيذها فى الفصل الدراسى الأول.

	· قسم المشاركين إلى مجموعات عمل.
· وزع ورقة عمل (1)، واطلب منهم كتابة أهم النجاحات والصعوبات أثناء تطبيق برنامج القرائية للصف الثانى.
· حدد 15 ق لعمل المجموعات. 
· اطلب من المجموعات عرض اعمالهم 
· اجمع استجابات المشاركين، ودونها على ورقة كبيرة.
· علق نواتج عمل  المجموعات ( 10ق)
	· ورق كبير 
· لاصق 
· ماركر
· كمبيوتر
· داتا شو 
· ورقة عمل

	
	
	10.30- 11.00
	اقتراح حلول
	· يقترح حلول  لدعم  تنفيذ القرائية  للصف  الثانى الابتدائى.
· كراسة الأنشطة:

	· اطلب من المشاركين فى ضوء الصعوبات التى تم تدوينها
وضع حلول مقترحه من خلال تبادل الخبرات بينهم.
· سجل المقترحات على ورقة كبيرة لمناقشتها.
· أطرح فكرة  كراسة الانشطة كنموذج لاحد الحلول لدعم التلاميذ ضعاف المستوي في القراءة 
فى بداية الفصل الدراسى الثنى يمكننا ان نستخدم بعض الانشطة لمراجعة الحروف لذا سوف نستعرض معكم كراسة الانشطة ويقوم المدرب باستعراض الانشطة الخاصة بحرف الالف ويطلب من بعض  المشاركين تطبيق نموذج على حرفين أخرين مثال الفاء والطاء.

	

	
	
	11.00-12.00
	تحليل وحدة دراسية للفصل الدراسى الثانى
	· تعرف المشاركين على أهم المهارات التى تتضمنها الظواهر اللغوية / استراتيجيات االمفردات / استراتيجيات الفهم القرائى.
	· اطلب من المشاركين قراءة دروس الوحدة الأولى من الفصل الدراسى الثانى 
· حدد أهم المهارات التى تتضمن الظواهر اللغوية واستراتيجيات المفردات من دروس الوحدة.
· كلف المجموعات باستخراج  اهم المهارات التي تتضمن الظواهر اللغوية  -  المفردات – استراتيجيات الفهم القرائي . من دروس الوحدة  حدد الزمن المخصص لعمل المجموعات. (20 ق ) 
· اعط كل مجموعة فرصة مناسبة للعرض 
· سجل أهم المهارات الأساسية على ورقة كبيرة.ما يخص الظاهر اللغوية وما يخص المفردات – الفهم القرائي
	

	
	
	12.00-12.30
	                                        راحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة

	
	الثانية
	12.30 – 1.30
	تطبيق استراتيجيات المفردات
	· يتعرف المشاركون على الإجراءات المتبعة لاستراتيجية  المعانى المتعددة.
	· قسم المشاركين إلى (5) مجموعات على أن تقوم المجموعتين (1و2 ) بتطبيق درس من دروس الوحدة، ومجموعتين (3و4 ) بتطبيق علي  قصة، أما الخامسة تقوم بوضع تقييم للإستراتيجية، كما فى الدليل الإرشادى( أسبوع بالكامل).
· أترك زمن قدره ( 15 ق ) لعمل المجموعات 
· ثم أبدا عروض المجموعات باستخدام استمارة الملاحظة الصفية.
· سجل خطوات استراتيجية المعاني المتعددة على ورقة كبيرة وعلقها فى مكان واضح.
	

	
	
	1.30 – 2.30
	تطبيييق استراتيجيات المفردات
	· يتعرف المشاركون على الإجراءات المتبعة في استراتيجية مفاتيح السياق 
	· كرر نفس عمل مجموعات النشاط السابق مع تغيير الاستراتيجية لتصبح استراتيجية مفاتيح السياق من خلال دروس من الكتاب المدرسي وقصص .  
	· الدليل الإرشادى
· كتاب اللغة العربية للفصل الدراسى الثانى 

	
	
	2.30-3.00 
	تلخيص وتقييم اليوم
	· يلخص اليوم التدريبيى.
· يقيم اليوم التدريبى.
	· اطرح على المجموعات السؤال التالى: ماذا تعلمنا اليوم؟
· استمع لاستجاباتهم ودونها على ورق كبير.
· اطلب من المجموعات كتابة تقييمهم لليوم التدريبى بالإجابة على المحاور التالية:
· أعجبنى:
· اقترح للتحسين.
	· 


	اليوم
	الجلسة
	التوقيت
	النشاط
	الأهداف
	الإجراءات
	المواد والأدوات

	الثانى
	الأولى
	9.00 – 9.30
	مراجعة اليوم السابق.
عرض نواتج التعلم وبرنامج اليوم 
	· استرجاع ما تم خلال اليوم الأول.
	مراجعة اليوم السابق:
1- اطرح الأسئلة التالية على المشاركين، واستمع لاستجابات محددة .
· ما أهم الاستراتيجيات التى تم تطبيقها فى دروس الوحدة للصف الثانى الإبتدائى؟
· ماالإجراءات التى تم تنفيذها فى استراتيجية المعانى المتعددة؟
· ما الإجراءات التى تم تنفيذها فى استراتيجية مفاتيح السياق؟
· .....يمكن إضافة أسئلة أخرى. ويمكن أن يتم طرح هذه الأسئلة فى صورة مسابقة بين المشاركين.  
· عرض نواتج التعلم وبرنامج اليوم:.
باستخدام العرض التقديمى لليوم الثانى قم بعرض أهداف وبرنامج اليوم.
	· ورق كبير 
· لاصق 
· ماركر
· كمبيوتر
· داتا شو 
· العرض التقديمى لليوم الثانى للتدريب

	الثانى
	الأولى
	9.30 – 10.30
	تطبيق استراتيجيات المفردات
	· يتعرف المشاركون على الإجراءات المتبعة لاستراتيجية عائلة الكلمات 
	· اطلب من المشاركين تطبيق استراتيجية عائلة الكلمة من خلال دروس وقصص  مجموعة 1 و2  دروس  . مجموعة 3 و4 قصص ومجموعة 5 تقييم ( الاسبو الثاني ) 
	· 

	
	
	10.30– 11.30
	تطبيق استراتيجيات الفهم القرائى

	· يتعرف المشاركون على الإجراءات المتبعة لاستراتيجية التلخيص . 
	· قسم المجموعات مرة أخرى إلى خمس مجموعات على أن تقوم كل مجموعة بتطبيق استراتيجية التلخيص على دروس / قصص كما فى الدليل الإرشادى ( أسبوع بالكامل).
· حدد الزمن المخصص لكل مجموعة .
· عروض المجموعات باستخدام استمارة الملاحظة الصفية.
· سجل خطوات الإستراتيجية على ورقة كبيرة وعلقها فى مكان واضح.
	· 

	
	
	11.30-12.00
	
	· يتعرف المشاركون على الإجراءات المتبعة لاستراتيجية إجابات الأسئلة المباشرة والغير مباشرة.
	· اطلب من كل مجموعة بتطبيق استراتيجية إجابات الأسئلة المباشرة والغير مباشرة على دروس / قصص كما فى الدليل الإرشادى( أسبوع بالكامل). كما في النشاط السابق . 
· حدد الزمن المخصص لكل مجموعة .
· عروض المجموعات باستخدام استمارة الملاحظة الصفية.
· سجل خطوات الإستراتيجية على ورقة كبيرة وعلقها فى مكان واضح.
	· 

	
	الثانية
	12.00-12.30 
	راحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة

	
	
	12.30-1.30
	تطبيق استراتيجيات الفهم القرائى
	· يتعرف المشاركون على الإجراءات المتبعة لاستراتيجية المراقبة الذاتية 
	· اطلب من كل مجموعة بتطبيق استراتيجية المراقبة الذاتية على دروس / قصص كما فى الدليل الإرشادى( أسبوع بالكامل).
· حدد الزمن المخصص لكل مجموعة .
· عروض المجموعات باستخدام استمارة الملاحظة الصفية.
· سجل خطوات الإستراتيجية على ورقة كبيرة وعلقها فى مكان واضح.
	· 

	
	
	1.30 – 2.30
	
	· يتعرف المشاركون على الإجراءات المتبعة لاستراتيجيات التوقع من خلال الصورة و العنوان وأثناء قراءة النص.
	· اطلب من كل مجموعة بتطبيق استراتيجية التوقع من خلال الصورة والعنوان وأثناء قراءة النص على دروس / قصص كما فى الدليل الإرشادى( أسبوع بالكامل).
· حدد الزمن المخصص لكل مجموعة .
· عروض المجموعات باستخدام استمارة الملاحظة الصفية.
· سجل خطوات الإستراتيجية على ورقة كبيرة وعلقها فى مكان واضح.
	· 

	
	
	2.30-3.00 
	تلخيص وتقييم اليوم 
	· يلخص اليوم التدريبيى.
· يقيم اليوم التدريبى.
	· اطرح على المجموعات السؤال التالى: ماذا تعلمنا اليوم؟
· استمع لاستجاباتهم ودونها على ورق كبير.
· اطلب من المجموعات كتابة تقييمهم لليوم التدريبى بالإجابة على المحاور التالية:
· أعجبنى:
· اقترح للتحسين.
	· 


	اليوم
	الجلسة
	التوقيت
	النشاط
	الاهداف
	الاجراءات
	المواد والادوات

	الثالث
	الاولى
	9.00 – 9.30
	مراجعة اليوم السابق.
عرض نواتج التعلم وبرنامج اليوم 
	· استرجاع ما تم خلال اليوم الثانى.
	مراجعة اليوم السابق:
2- اطرح الأسئلة التالية على المشاركين، واستمع لاستجابات محددة .
· ما أهم الاستراتيجيات الفهم القرائى التى تم تطبيقها فى دروس الوحدة الثانية من الصف الثانى الإبتدائى.
· ماالإجراءات التى تم تنفيذها فى استراتيجية التلخيص؟
· ما الإجراءات التى تم تنفيذها فى استراتيجية إجابات الأسئلة المباشرة والغير مباشرة؟
· ما الإجراءات التى تم تنفيذها فى استراتيجية التوقع من خلال قراءة النص؟
· ما الإجراءات التى تم تنفيذها فى استراتيجية التوقع من خلال الصورة والعنوان؟
· .....يمكن إضافة أسئلة أخرى. ويمكن أن يتم طرح هذه الأسئلة فى صورة مسابقة بين المشاركين.  
· عرض نواتج التعلم وبرنامج اليوم:.
باستخدام العرض التقديمى لليوم الثالث قم بعرض أهداف وبرنامج اليوم.
	· ورق كبير 
· لاصق 
· ماركر
· كمبيوتر
· داتا شو 
· العرض التقديمى لليوم الثانى للتدريب

	الثالث
	الأولى
	9.30 – 10.30
	تقديم خبرة تطبيق رصد الاتقان 
	· 
	نشاط خبرتى مع رصد الاتقان
· وزع على المشاركين ورقة عمل رقم 2 تتضمن الاسئلة الاتيه
· مارأيك فى رصد الاتقان؟
· هل استخدمته ؟
· ما الفوائد التى عادت على التلاميذ؟
· ما الصعوبات التى واجهت التطبيق ؟
اطلب المشاركة بالخبرات 

	· ورق كبير 
· لاصق 
· ماركر\
· ورقة عمل 2

	
	
	10.30– 12.00
	مراجعة بنود رصد الاتقان 
يصمم أنشطة متنوعة لرصد اتقان التلاميذ لمهارات القراءة
	· تحليل نماذج لرصد إتقان القراءة تمت بالفعل
	· اعرض على المشاركين نماذج تم تنفيذها بالفعل رصد إتقان لتلاميذ الصف الثانى الابتدائى 
· اعقد مناقشة حول ما يلى:
· ما هى الاجراءات المتبعة لتنفيذ مهمات تقييمية لموضوعات تم تدريسها؟
· ماهى البنود التى يتم التقييم لها؟
· ماهو مستوى الرصد المطلوب؟
· ما هى أهم الانشطة التدريسية الداعمة للتلاميذ الضعاف
· سجل ملاحظات المشاركين.
· اطلب من المجموعات تنفيذ  مهمات  رصد الاتقان على قصص من المكتبة 
· عروض المجموعات 

	· لاصق 
· ماركر
· كمبيوتر
· داتا شو
· قصص

	
	الثانية
	12.00-12.30 
	راحــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــة

	
	الثالثة
	12.30-1.30
1.30-.2.30
	· يخطط لتنفيذ درس متكامل يحتوى على استراتيجيات المفردات والفهم القرائى.

	· 
	· اطلب من كل مجموعة 
تخطيط وتنفيذ درس متكامل يستخدم الظواهر اللغوية و (استراتيجيات المفردات – استراتيجيات الفهم القرائى)
عروض المجموعات 
	· 

	
	
	2.30-3.00 
	تلخيص وتقييم اليوم 
	· يلخص اليوم التدريبيى.
· يقيم اليوم التدريبى.
	· اطرح على المجموعات السؤال التالى: ماذا تعلمنا اليوم؟
· استمع لاستجاباتهم ودونها على ورق كبير.
· اطلب من المجموعات كتابة تقييمهم لليوم التدريبى بالإجابة على المحاور التالية:
· أعجبنى:
· اقترح للتحسين.
	· 
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